

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Цена 20 коп.



Молодая свиноводка Екатерина Филиченко работает в совхозе «Победитель», Кормилковского района. В этом году девушка добилась хороших показателей в труде. От шестнадцати свиноматок она получила по восемнадцать поросят.

Фото Э. Савина.



Лучшим лесорубам

Хорошая трудовая слава идет в Мало-Бичинском леспромхозе о лесбеднике Викторе Яковлеве. Он ежедневно выполняет нормы выработки на 120—150 процентов.

Недавно Центральный Комитет ВЛКСМ наградил Виктора Яковлева значком «Молодому передовику производства».

Вместе с Яковлевым награждены и его товарищи Иван Рубан, Григорий Криницин, Николай Наумов и другие.

Новая забота о трудящихся

Заканчивается 1957 год. Много хорошего принес он советским людям. На предприятиях вводится 7-часовой рабочий день, повышаются заработки рабочих, резко увеличены размеры пенсий.

Мы видим, как день ото дня растет благосостояние советских граждан, как повышается их жизненный уровень.

Девятая сессия Верховного Совета СССР утвердила Государственный бюджет СССР на 1958 год, в цифрах

которого видна большая забота о простом человеке. Огромные суммы ассигнованы на расширение жилищного строительства, на новые школы, клубы, больницы. Средства, отпущенные на мирные цели, во много раз превышают расходы на оборону. Это лишний раз подчеркивает, что наш народ не хочет войны и что его основная цель — мирное строительство.

А. МАМРОВ, работник типографии.

Праздник на Украине

Советской Украине — 40 лет. Памятной незабываемой вехой войдет это событие в историю украинского народа. С чувством глубокой гордости подводит он итоги своих замечательных достижений в хозяйственном и культурном строительстве, одержанных под руководством мудрой Коммунистической партии за годы советской власти.

Красно-лазоревого Государственного флага Украинской ССР гордо реет над новым Октябрьским дворцом культуры. Сюда на юбилейную сессию Верховного Совета Украинской ССР 24 декабря собрались депутаты, передовые люди промышленности и сельского хозяйства, видные деятели науки и культуры Украины, дорогие гости украинского народа — посланцы братских союзных республик, а также Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Одессы и Севастополя.

10 часов утра. Огромный зал, вмещающий более 2.500 человек, переполнен.

Долго не смолкающей овалей встречают депутаты и гости появление в правительственных ложах Первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева, Первого секретаря ЦК КП Украины тов. А. И. Кириченко, кандидата в члены Президиума ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета Украинской ССР тов. Д. С. Коротченко, членов и кандидатов в члены Президиума ЦК КП Украины, Заместителей Председателя Совета Министров и Председателя Госплана Украинской ССР, членов Президиума Верховного Совета Украинской ССР, министров, руководителей делегаций, прибывших на празднование.

В зале гремит восторженная овация, раздаются здравницы в честь Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета.

Юбилейную сессию краткой вступительной речью открыл Председатель Верховного Совета Украинской ССР депутат П. Г. Тычина.

Слово для доклада «Сорок лет Украинской Советской Социалистической Республики» предоставляет Первому секретарю Центрального Комитета КП Украины тов. А. И. Кириченко, тепло встреченному присутствующими.

На сессии с большой речью выступил встреченный бурной овацией Первый секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущев.

В конце своей речи, выслушанной с огромным вниманием и неоднократно прерывавшейся аплодисментами, тов. Н. С. Хрущев огласил приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР ЦК КП Украины, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров Украинской ССР.

С сердечными приветствиями украинскому народу от имени народов Советского Союза выступили тепло встреченные собравшимися представители братских советских социалистических республик.

С огромным воодушевлением под бурные, долго не смолкающие овации участники сессии приняли приветственное письмо от имени всего украинского народа Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

25 декабря в Киеве на центральной магистрали города — Крещатике состоялся военный парад и демонстрация представителей трудящихся.

В 10 часов утра на правительственную трибуну поднимаются тепло встреченные присутствующими на празднике Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев, Первый секретарь ЦК КП Украины А. И. Кириченко, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР Д. С. Коротченко, члены и кандидаты в члены Президиума ЦК КП Украины, руководители делегаций республик и городов, прибывших на торжества.

Парад принимал командующий войсками Киевского военного округа Маршал Советского Союза В. И. Чуйков. Он обратился с речью к войскам, трудящимся советской Украины и гостям и поздравил их с национальным праздником — славным 40-летием республики.

После парада войск началось праздничное шествие представителей трудящихся Киева.

Незабываемой была демонстрация трудящихся столицы Украины. Она с новой силой показала неразрывное единство Коммунистической партии и советского народа, нерушимую братскую дружбу народов многонационального Советского Союза, уверенно идущих вперед, к победе коммунизма.

(ТАСС).



По решению бюро обкома ВЛКСМ за успехи в увеличении надоев молока на фуражную корову в ноябре 1957 года на областную Доску почета записаны:

А. Зоненберг — доярка колхоза имени Ленина, Любинского района, надоившая 341 литр молока.

В. Ларина — доярка колхоза имени XX партсъезда, Ульяновского района, надоившая 265 литров молока.

С. Руппель — доярка колхоза имени Розы Люксембург, Любинского района, надоившая 245 литров молока.

З. Стройлова — доярка колхоза «Память Маяковского», Любинского района, надоившая 225 литров молока.

Ф. Руди — доярка колхоза имени Розы Люксембург, Любинского района, надоившая 214 литров молока.

Е. Гофман — доярка колхоза имени Тельмана, Москаленского района, надоившая 214 литров молока.

В. Лунова — доярка колхоза имени XX партсъезда, Ульяновского района, надоившая 211 литров молока.

Е. Моор — доярка колхоза имени Тельмана, Москаленского района, надоившая 211 литров молока.

М. Валл — доярка колхоза «Сибиряк», Москаленского района, надоившая 211 литров молока.

Г. Ларина — доярка колхоза имени XX партсъезда, Ульяновского района, надоившая 206 литров молока.

Е. Рудакова — доярка колхоза имени XX партсъезда, Ульяновского района, надоившая 206 литров молока.

Я. Вибе — доярка колхоза «Сибиряк», Москаленского района, надоившая 205 литров молока.

Э. Бехтольд — доярка колхоза «Память Ленина», Москаленского района, надоившая 200 литров молока.

Е. Витовская — доярка колхоза имени Тельмана, Москаленского района, надоившая 200 литров молока.

Э. Винс — доярка колхоза имени Чкалова, Москаленского района, надоившая 195 литров молока.

Г. Котенко — доярка колхоза имени Калинина, Одесского района, надоившая 188 литров молока.

А. Фетер — доярка колхоза «Память Ленина», Москаленского района, надоившая 183 литров молока.

Е. Крекер — доярка колхоза «Память Ленина», Москаленского района, надоившая 182 литра молока.

М. Валл — доярка колхоза «Сибиряк», Москаленского района, надоившая 180 литров молока.



При Дворце пионеров открылась мастерская Деда Мороза. НА СНИМКЕ: учащиеся торгово-кооперативной школы Нина Яковлева и Рая Золотарева получают консультацию у заведующей ипротектой А. И. Желдаковой. Фото Э. Савина.

Школьные новости

В дни каникул

Немало увлекательного и полезного намечено провести в период каникул учащимися Милоградской семилетней школы Павлоградского района. И не только намечено. С помощью членов родительского комитета И. Г. Пустового и М. Т. Картавецова ребята уже залили каток, на котором в дни каникул будут проведены конькобежные соревнования. Учащиеся старших классов поедут на экскурсию в районный центр.

А сейчас идут последние приготовления к веселой новогодней елке.

П. УДАЛЬЦОВ.

Дружно готовятся к встрече Нового года учащиеся омской школы № 13. Они украшают здание, к маскараду шьют карнавальные костюмы.

Л. НИКИФОРОВА.

После пяти туров

Кто победит? Этот вопрос волнует сейчас юных шахматистов. В лично-командном первенстве участвуют 56 человек, представляющих семь сильнейших команд школ города. О силе участников турнира говорят такие данные: семь человек имеют первый спортивный разряд, около двадцати — второй и третий.

На первой доске, где играют пять перво-разрядников, по два с половиной очка имеют В. Воронцевич и Е. Синцов. Без поражений провели свои встречи перво-разрядники Лившиц и Дианов.

Среди девочек лучшей выступает участница команды 78 школы Фрик. Она выиграла все пять партий.

М. РАСКИНД, член команды школы № 37.

Утренник

Зал районного Дома культуры в праздничном убранстве. Здесь состоится районный пионерский утренник. К одиннадцати часам утра начали прибывать делегации от школ района. Ребята горячо приветствовали секретаря райкома ВЛКСМ тов. Поправко, учительницу Любимовской средней школы тов. Шуваева, работника районо тов. Лебедева.

После торжественной части начался концерт, подготовленный силами пионеров района. Особенно понравились пионером пляска «На поляночке» в исполнении группы учащихся Оконешниковской средней школы, песенка «Польская мажурка», которую спела Нэлла Мищенко, и другие номера.

И. МЕНЬШУГИНА, зав. отделом Оконешниковского райкома ВЛКСМ.

На этой странице вы прочтете:

- От Москвы до самых до окраин
- В мире науки и техники
- Календарь состязаний

НОВЫЙ ЖУРНАЛ

Академия наук БССР приступает с нового года к изданию «Инженерно-физического журнала». Он будет выходить в Минске ежемесячно. Объем номера 6 печатных листов.

Главный редактор журнала — академик Академии наук БССР А. В. Лыков.

Журнал рассчитан на широкие круги работников научно-исследовательских институтов, конструкторских и проектных организаций, заводских лабораторий и на преподавателей и студентов вузов.

Большое значение редакция придает участию в журнале широких кругов работников заводских лабораторий, конструкторских и проектных организаций и инженеров-новаторов производства.



ИНТЕРЕСНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ЖДУТ ВАС,

СЕЛЬСКИЕ СПОРТСМЕНЫ!

Наступившая зима очень богата интересными спортивными соревнованиями. Основным событием сезона, бесспорно, является зимняя Спартакиада народов РСФСР, которая проводится в пять этапов. Если хорошо будет проведен первый этап — соревнования в коллективах физкультуры, в которых должна участвовать вся молодежь совхозов, колхозов, МТС, можно смело сказать, что и районные спартакиады пройдут организованно, выявят новых способных лыжников, конькобежцев.

Второй этап — районные спартакиады, которые состоятся до 25 января нового года.

Первого февраля в Омске пройдут соревнования третьего этапа Спартакиады народов РСФСР.

Это мероприятие решено проводить по двум группам. В первой группе будут выступать команды Тарского, Тюкалинского, Называевского, Любинского, Калачинского и Исьиль-Кульского районов. Они посоревнуются между собой в лыжных гонках, слаломе, гимнастике, тяжелой атлетике, бегу на коньках и игре в хоккей с мячом. Все остальные районы выступают по второй группе; спортсмены померяются силами в гонках на лыжах, беге на коньках, тяжелой атлетике.

Победители областных соревнований примут участие в зональных соревнованиях: по лыжам — в Томске, конькам — в Иркутске, слалому — в Кировске, которые будут проведены во второй половине февраля 1958 года.

Примут участие в соревнова-

ниях и школьники. С 3 по 6 января команды учащихся северных районов разыграют первенство зоны по лыжам, а с 7 по 10 января в Омске состоится финал областной зимней спартакиады школьников, на которой юноши и девушки выступят по лыжам, конькам, гимнастике.

Эти соревнования стали большим традиционным событием в жизни юных физкультурников. Ежегодно они выявляют новых способных спортсменов. Победители включаются в состав сборных команд области для участия в первенстве РСФСР.

С 10 января в Омске будет проведено первенство области по лыжному спорту для сельских спортсменов ДСО «Урожай».

Кроме проведения областных соревнований, физкультурники области текущей зимой будут участвовать во многих первенствах РСФСР. Юные лыжники с 5 по 8 января в Красноярске будут оспаривать первенство РСФСР в зональных соревнованиях, а юноши и девушки в это же время побьются в Кемерово на зональных лыжных соревнованиях Министерства просвещения РСФСР. Сборные команды школьников области с 7 по 10 января примут участие



Фото Э. Савина.

в зональных соревнованиях того же Министерства по баскетболу в Кургане, а по волейболу в Томске.

Сборная команда сельских лыжников поедет во второй половине января в Уфу для участия в первенстве РСФСР.

Боксеры нашей области впервые выйдут на ринг, чтобы оспаривать в зональных соревнованиях первенство РСФСР, которое открывается 11 января в Омске.

В целях большего привлечения молодежи к занятиям лыжным спортом в феврале в ознаменование 40-й годовщины Советской Армии будет проводиться массовый профсоюзно-комсомольский кросс. В марте намечается проведение гонок сильнейших лыжников-перворазрядников и товарищеских встреч с лыжниками Курганской и Тюменской областей.

Организованное проведение зимнего сезона зависит, прежде всего, от правильной постановки учебно-спортивной работы в коллективах физической культуры. Районные комитеты по физической культуре и спорту, райкомы ВЛКСМ должны привлечь для оказания действительной помощи низовым коллективам физкультуры общественных инструкторов и спортсменов-разрядников, поручив им занятия с новичками и командами коллективов.

В. КАМАЕВ,
председатель обкома по физкультуре и спорту.

Бумага из тростника

ПОЛОННОЕ (Хмельницкая область). В цехах и на заводах Понинковского целлюлозно-бумажного комбината закончены производственные опыты по выработке целлюлозы и бумаги из тростника. Получены хорошие результаты. Использование тростника в качестве сырья в чистом виде, а также с примесью древесной целлюлозы дает возможность применить непрерывный способ варки целлюлозы, что значительно ускоряет и удешевляет процесс производства бумаги, улучшает качество продукции.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.



ОБЛДРАМАТЕАТР — «Филумена Мартурано».
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Борец и клоун».
«МАЯК» — «Экипаж крейсера «Надежда», «Зеница».
«ЛУЧ» — «Экипаж крейсера «Надежда», «Наши соседи».
ЦИРК — новые гастроли. Атракционный номер «Цирк клоунов» под руководством заслуж. арт. РСФСР и Груз. ССР Л. Танти и другие номера.

Фото Джанак Пресс фото.

Исчезнувшие профессии

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. За последние сутки на шестой доменной печи металлургического завода имени Дзержинского смены мастеров Никифора Кучера, Михаила Снитко и Василия Полтавца достигли высокой производительности — каждую девятую тонну чугуна выплавляли сверх плана.

За 40 лет Советской власти на Украине эта домна претерпела много изменений. Она была модернизирована, оснащена новейшими механизмами и автоматами. Исчезла профессия каталей, которые подвозили к печи шихтовые материалы в тачках. Бывший каталь Василий Гунько стал машинистом вагон-весов. Управляя этим агрегатом, он один выполняет работу семидесяти каталей.

На заводе исчезли двадцать старых профессий (газовщики, кошегары, чугунышки колошниковые и др.) и возникли новые, в частности профессия регулировщика газов. Их в цехе четыре вместо 24 газовщиков.

У прокатного стана 500 в каждой смене по 10 рабочих подают слитки в валки. Теперь эта операция выполняется одним машинистом.



Федеративная Народная Республика Югославия. Металлургический завод в Сисаке.
Фотохроника ТАСС.

Спирт и пластмассы

УФА. На окраине столицы Башкирии по соседству с цехами Ново-Уфимского нефтеперерабатывающего завода выросли корпуса нового предприятия. Заводы построены рядом вот почему: раньше нефтепереработчики сжигали отходы газа в факелах, горевших на пустыре, а теперь они подуют их в качестве сырья соседнему заводу синтетического спирта, построенному по последнему слову техники. Исполнился год со времени сдачи его в эксплуатацию.

В течение этого времени успешно освоена проектная мощность агрегатов.

Коллектив молодого предприятия недавно завершил разработку перспективного плана развития завода. В течение ближайших лет здесь будет освоено производство из газа химических веществ, являющихся сырьем для изготовления пластмасс, капрона, растворителей и т. д.

Паровоз работает на природном газе

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Северо-Кавказская железная дорога проходит по районам, богатым природным газом. Сейчас здесь разрабатывается интересный проект. Им предусматривается перевод маневровых паровозов на природный газ. Первый такой локомотив уже работает. Опытная эксплуатация дала положительные результаты.

Природный газ дает исключительно большой экономический эффект. Меньше чем за три месяца бригада, обслуживающая паровоз, сэкономила сотни тонн угля. Заканчивается подготовка к переводу на новый вид топлива еще двух паровозов.



★ Закончилось строительство Бучачского сахарного завода (Тернопольская область). Предприятие оснащено новейшей аппаратурой и оборудованием отечественного производства. Завод будет перерабатывать 15 тысяч центнеров сахарной свеклы в сутки.

★ В новом году на Минском станкостроительном заводе имени Ворошилова начнется серийный выпуск новых продольно-строгальных станков, на одну треть производительнее ныне выпускаемых. Подготовлены к серийному выпуску универсальные продольно-фрезерные станки со столом размером в 1.250 на 4.000 миллиметров.

★ На десять дней раньше срока предприятия Свердловского экономического района завершили выполнение годового плана. Огромный вклад в эту победу уральцев внесли машиностроители, которые выпустили в этом году свыше 200 новых машин и оборудования.

★ В Харьков прибыла делегация специалистов электротехнической промышленности Китайской Народной Республики. Ее возглавляет директор Шанхайского электромеханического завода Сюэ Ка, Гости знакомятся с производством электротехнических машин на Харьковском электромеханическом заводе, с работой Харьковского завода теплового электрооборудования.

★ В одиннадцать километров от Кисловодска в живописном Березовском ущелье началось бурение новых нартанных скважин. Первая буровая с глубины тридцати метров уже дает минеральную воду типа кисловодского нарзана. Новые скважины березовского нарзана будут давать сотни тысяч литров минеральной воды в сутки.



Япония. За последнее время в Японии усилилось забастовочное движение, охватившее ряд важных отраслей промышленности в том числе сталелитейную, машиностроительную и другие. Японские трудящиеся настойчиво борются за улучшение своего материального положения. Особым мужеством рабочих отличается забастовка на небольшой фабрике в Токио, перерабатывающей просо. Рабочие этого предприятия начали забастовку еще 28 марта этого года. С тех пор они не прекращают своей борьбы.

Бастующих поддерживают профсоюзы соседних предприятий. Недавно администрация фабрики, стремясь сломить сопротивление бастующих, направила грузовик с наемными бандитскими элементами против пикетов забастовщиков. Автомашинна врезалась в группу рабочих, тяжело раня одного из них.

НА СНИМКЕ: тяжело пострадавший Ясудзо Оми.